

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 238 (10338)

ПЯТНИЦА

3

ДЕКАБРЯ  
1971 года

Цена 2 коп.

## Пятилетку — досрочно!

### ПЯТАЯ ПОСЧЕТУ

Вчера в первую смену горняки шахты имени Ярославского выдали последние тонны угля в счет первого года пятилетки. Из подземных кладовых выдано 1 миллион 485 тысяч тонн угля.

Трудовой успех ярославцев отраден тем, что они добились снижения себестоимости добываемого топлива. На каждой тонне получено экономии по 10,1 копейки. А итоговый результат экономии составил 120 тысяч рублей.

Ноябрь для всех очистных бригад был в полном смысле урожайным месяцем. Из 9 бригад только одна не дотянула до плана. Другие бригады закончили месячный план с перевыполнением. Например, горняки, которыми руководит Э. И. Бельц, записали на сверхплановый счет 3100 тонн топлива, бригада В. Н. Ищенко дополни-

тельно к плану выдала 930 тонн, а бригада В. В. Игнатенко — 1425 тонн. Порадовали своим трудом коллективы шахты работающие с комбайном «Донбасс» бригады П. Е. Белоусова и И. И. Малкова. У них на сверхплановом счету почти 3000 тонн.

А самый весомый вклад в общий успех горняков шахты внесла бригада П. Н. Соколова. Она за месяц добила 7015 тонн угля сверх плана. Среднесуточная добыча составила 1450 тонн.

Горняки переступили порог второго года пятилетки. Вечером на копре шахты вспыхнула красная звезда. Пятая по счету звезда на шахтах нашего рудника, зажженная в честь досрочного выполнения годового плана по добыче топлива.

### Трудовой успех

Коллектив шахты «Кольчугинская» продолжает успешно трудиться в счет 1972 года. За ноябрь горняки шахты добили сверх плана 19850 тонн топлива и прошли дополнительно к плану 200 погонных метров выработок.

Наилучших показателей добился коллектив 8-го участка, руководимый А. К. Протопоповым. Здесь на сверхплано-

вый счет записано 8207 тонн угля. Из подготовительных коллективов замечательного успеха добились проходчики 6-го участка. Сплюченный отряд горняков записал на сверхплановый счет 146 погонных метров выработок.

Все добывочные и проходческие участки шахты месячные задания перевыполнили.

П. ЕМЕЛЬЯНОВ.

новой пятилетки шахтеры угольного разреза «Кара-Су» Ташкентского рудоуправления. С начала года добыто около 250 тысяч тонн угля, при плане 230 тысяч тонн. Со значительным опережением графика ведутся вскрышные работы.

На снимке: передовые водители «БелАЗов» Владимир Данилевич и Владимир Бондарев. За смену они перевозят в среднем по 500—600 кубометров породы при плане 350—400 кубометров.

Фото В. МОРЕВА.  
(Фотохроника ТАСС).



КИРГИЗСКАЯ ССР. С хорошиими трудовыми показателями заканчивают первый год

### НА ДВА ДНЯ РАНЬШЕ

Коллектив фабрики индивидуального ремонта на два дня раньше завершил производственную программу ноября. При плане 87 тысяч рублей, работники сферы обслуживания оказали на-

селению услуги на сумму 95,8 тысячи.

По-прежнему в авангарде соревнующихся ателье №№ 2, 3. Сверхплановый вклад коллектива ателье № 2 — 8,8 тысячи рублей.

### «Ромашка» распахнула двери

В районе шахты имени Ярославского, в капитально отремонтированном помещении, разместился новый магазин «Ромашка». Заместитель начальника орса промтоварами Ф. Л. Шерединова. в прошлый вторник гостеприимно открыла двери магазина перед многочисленными покупателями галантерейных, парфюмерных и трикотажных товаров. А через несколько минут первой покупательнице, домохозяйке Л. И. Мишиной, был вручен подарок — сюрпризная коробка.

В новом, хорошо оборудованном магазине покупатели имеют свободный доступ ко всем товарам. «Ромашка» работает по передовой форме торговли — самообслуживанию.

### ДЛЯ ШКОЛЬНИКОВ

Третий год работает радиокружок на шахте «Комсомолец». Этот радиокружок — для школьников. В нем занимаются подшефные шахты. А ведут занятия комсомольцы, электрослесари автоматизации Александр Паракун и Артур Паули. Их аудитория постоянна. Теперь это более двадцати увлеченных мальчишек.

### ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

#### КРОВНОЕ ДЕЛО КАЖДОГО ШАХТЕРА

НОВОКУЗНЕЦК. На месяц раньше срока одно из лучших угольных предприятий Кузбасса шахта «Зыряновская» выполнила свой годовой план. По шахтерской традиции в день завершения плана — первый новогодний бал. Закончится смена, горняки поднимутся из забоев, приоденутся, придут на праздник с семьями.

В начале пятилетки на «Зыряновской» родилось соревнование за достижение наивысшей производительности труда. Его подхватили все шахтеры Кузбасса. Партиком взял под свой контроль ход внедрения новой техники, планов, научной организации труда в бригадах и на участках, борьбу за экономию, снижение себестоимости добываемого топлива. Каждую новую инициативу инженеров и горняков, их новаторские поиски в ходе соревнования коммунисты шахты тут же распространяли в своих коллективах.

И вот итог: шахта выдала полтора миллиона тонн угля на месяц раньше годового задания. Производительность труда каждого горняка составила более ста тонн в месяц, что является одним

из лучших показателей не только в Сибири, но и в стране. На шахте половина бригад добывает по тысяче тонн угля в день, а передовые бригады членов парткома Л. Ювженко, М. Решетникова, С. Ерохина по полторы — две тысячи тонн.

Положив в основу одобренный Центральным Комитетом КПСС и утвержденный Верховным Советом СССР новый пятилетний план, горняки шахты «Зыряновская» Кузбасса с большим энтузиазмом разрабатывают конкретные мероприятия по досрочному выполнению задания на 1972 год. Новыми обязательствами предусматривается широкое внедрение новой техники и технологии, значительное повышение на этой основе производительности труда.

#### НОВЫЕ РУБЕНИ РАБОЧИХ МОСКВЫ

Более, чем на неделю опережают плановый график выпуска и реализации продукции электромашиностроители московского завода «Динамо». Дополнительно к заданию в этом году отправлено заказчикам свыше тысячи электродвигателей, около 250 комплектов трам-

вайного и троллейбусного оборудования. Почти вся сверхплановая продукция получена за счет повышения производительности труда, которая растет быстрее, чем намечалось социалистическими обязательствами. И в этом главный итог работы коллектива «Динамо» в первом году новой пятилетки.

Коллективы цехов, участков, бригад намечают конкретные мероприятия для успешного выполнения заданий девятой пятилетки.

Сложные задачи предстоит решить коллективу завода в эти пять лет: создать новые машины и аппараты для электрификации трудоемких производственных процессов, улучшить их качество. В социалистических обязательствах, которые приняли рабочие и инженеры «Динамо», предусмотрено завершить пятилетний план по реализации продукции и росту производительности труда к 58-й годовщине Октября, обеспечив увеличение объемов производства на 39 процентов вместо 35,5 по заданию. В новых обязательствах заводского коллектива определены и пути их выполнения. В ближайшие годы предусмотрено реконструировать 60 производственных участков, создать 20 поточных линий, внедрить десятки автомата и полуавтоматов.

Выполнить пятилетний план по объему производства досрочно к 7 ноября 1975 года решил коллектив автозавода имени Лихачева. За пятилетку он

#### СОВЕЩАНИЕ МИНИСТРОВ ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ГОСУДАРСТВ — УЧАСТНИКОВ ВАРШАВСКОГО ДОГОВОРА

ВАРШАВА. (ТАСС). Здесь 1 декабря завершило свою работу совещание министров иностранных дел государств — участников Варшавского договора.

В ходе совещания были обсуждены проблемы, связанные с подготовкой к созыву общегенерального совещания по вопросам безопасности и сотрудничества. Состоялся также обмен мнениями и информацией по другим международным вопросам.

#### РЕШЕНИЕ СОВЕТА РЕВОЛЮЦИОННОГО КОМАНДОВАНИЯ ИРАКА

БЕИРУТ. (ТАСС). Совет Революционного Командования Ирака принял решение порвать дипломатические отношения с Великобританией и Ираном. Это решение было принято вслед за высадкой 30 ноября иранских войск на трех небольших островах, расположенных у входа в Персидский залив.

#### ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ Г. КИССИНДЖЕРА

ВАШИНГТОН. (ТАСС). В Белом Доме состоялась пресс-конференция специального помощника президента США по национальной безопасности Г. Киссинджера, на которой были объявлены некоторые подробности визита Р. Никсона в КНР, который начнется 21 февраля 1972 года. В ходе переговоров будет затронут тайваньский вопрос. У США есть соглашение об обороне Тайваня, и они не намерены отказываться от него.

Отвечая на вопрос, будет ли затронута в ходе предстоящих переговоров вьетнамская проблема, Г. Киссинджер указал, что США намереваются решать эту проблему с помощью так называемой «вьетнамизации», то есть широкого использования марionеточных сиагонских войск в военных операциях против вьетнамских патриотов.

#### НОВОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО ИОРДАНИИ

АММАН. Сформировано новое правительство Иордании во главе с премьер-министром Ахмедом аль Лаузи, который одновременно занимает пост министра обороны.

В правительственный декларации, переданной по амманскому радио, подчеркивается, что новый кабинет продолжит прежний политический курс.

(ТАСС).

доступ дополнительно к заданию 3000 сверхплановых грузовиков.

На многолюдном митинге коллектива московского электрозводства имени Куйбышева приняты социалистические обязательства на пятилетку и 1972 год. Свой пятилетний план по объему производства электрозводства обязались выполнить к 7 ноября 1975 года.

Высокие обязательства на девятую пятилетку и 1972 год прияли также коллективы завода «Калибр», второго часового завода, треста «Мосстрой-2» и других предприятий Москвы.

#### МИЛЛИОНИИ ТРАКТОРНЫЙ

РЫБИНСК (ЯРОСЛАВСКАЯ ОБЛАСТЬ). (ТАСС). Во все концы нашей страны и в 54 зарубежных государства поставляет тракторные дизельные двигатели Рыбинский моторостроительный завод. 1 декабря с конвейера предприятия сошел миллионный тракторный мотор. Юбилейный двигатель собрали ударники коммунистического труда А. Макаров, Ю. Малышев, Б. Кузнецов и другие.

Юбилейный мотор установлен на тракторе, который передан знатному механизатору Кубани Герою Социалистического Труда В. Я. Первницкому.

(ТАСС).

**В ДИРЕКТИВАХ XXIV**  
съезда прямо указано на необходимость совершенствовать учебно-воспитательный процесс. Школой должны быть охвачены все дети: учитель обязаны учить и научить всех. Если к этому добавить переход на новые учебные программы и учебники, трехлетнее начальное обучение и предметное преподавание в 4-х классах, то станет ясно, что никогда за последние десятилетия на школу не возлагались такие большие задачи, как в наши дни. И ключи от решения проблем школы — в наших руках.

Есть в обиходе школ общизвестный термин — успеваемость. Имеются в виду успехи школьников в учении, причем, чем больше учеников учится без двоек, тем выше успеваемость. Казалось бы, качество знаний и успеваемость неразрывно связаны, и противопоставлять одно другому никак нельзя. Однако так не всегда получается на практике. Есть еще учителя и в нашей школе, которые не верят в полную успеваемость или считают, что она может быть достигнута только в ущерб качеству знаний учащихся. Отсюда делают выводы: хотите, мол, хорошей успеваемости, не спрашивайте качества.

Между тем есть учителя, уверенные в обратном. Опыт передовых учителей показывает, что преодолеть неуспеваемость, предупредить второгодничество и повысить качество знаний учащихся можно даже по таким, ранее считавшимися «недоступным» предметам, как русский язык и математика.

Приведу несколько примеров. У А. А. Беляниновой из 150 учащихся ни одного неуспевающего, 121 учатся на «4» и «5», у Т. А. Рассказовой 111 учащихся — из них 54 по русскому языку, 74 по литературе имеют оценки «4» и «5». И нет ни одного неуспевающего. Хорошо обстоит дело у молодых языковедов Г. Н. Сулейниковой, Л. А. Земеровой. У них нет ни одного неуспевающего и высокое качество знаний.

Как они добились хороших результатов?

Эти учителя умеют заинтересовать своим предметом. У них всегда продуманы и четки все этапы уроков и это не удивительно. Планы уроков этих учителей всегда подробные, виды работ разнообразные. Особенно следует отметить умение индивидуально работать с учащимися у А. А. Беляниновой. Систематически ведется тетрадь по индивидуальной работе с учащимися. И не для отговорки. Нет. На всех этапах урока можно проследить индивидуальную работу.

Вся система общественной работы в школе поставлена так, что каждый учитель постоянно чувствует заботу, под-

держку и контроль коллектива.

На повестках дня партийных собраний стали правилом самоотчеты коммунистов. В этом году отчитались перед товарищами учитель 8—10 классов. На повестке дня собраний выносятся различные вопросы учебно-воспитательного процесса. Например, «Выполнение учебных программ и качество знаний учащихся», «Методы индивидуального обучения — важный фактор борьбы с неуспеваемостью». Коммунисты школы сейчас разрабатывают личные социалистические обязательства, выполнение которых будет также контролироваться.

Да, велика, почти неограничена, роль учителя в повышении качества знаний учащихся. И все-таки мы не можем отдавать эту огромную проблему на откуп учителю, переклады-

## Общими усилиями

вать на его плечи всю ответственность за учебно-педагогический процесс. Потому что этот учебно-педагогический процесс — не только уроки, но и вся система воспитания, включая деятельность общественных организаций школы — партийной, профсоюзной, комсомольской и пионерской. Их усилия объединяются единой конечной целью — повышением уровня подготовки и воспитания учащихся. В школе вся учебно-воспитательная работа ведется по единому плану, в котором предусмотрены на четверть узловые вопросы и инстанции, на которых эти вопросы должны решаться.

Школьная профсоюзная организация, руководит которой Бойчук Анатолий Трофимович, активно использует такую форму работы над повышением качественной успеваемости, как производственное совещание при директоре. Уже в этом году комиссия в составе опытных педагогов школы подготовила и провела производственное совещание по теме: «Повышение качества знаний на основе совершенствования методов учебного процесса».

Профсоюзная организация строго следит за социалистическим соревнованием учителей, регулярно подводит итоги этого соревнования.

Вся система общественной работы в школе поставлена так, что каждый учитель постоянно чувствует заботу, под-

держку и контроль коллектива.

На повестках дня партийных собраний стали правилом самоотчеты коммунистов. В этом году отчитались перед товарищами учитель 8—10 классов. На повестке дня собраний выносятся различные вопросы учебно-воспитательного процесса. Например, «Выполнение учебных программ и качество знаний учащихся», «Методы индивидуального обучения — важный фактор борьбы с неуспеваемостью». Коммунисты школы сейчас разрабатывают личные социалистические обязательства, выполнение которых будет также контролироваться.

Большую роль в повышении успеваемости играют и школьные комсомольские и пионерские организации. Они стараются внести в учебный процесс элементы занимательности, ребячего самоуправления, выдумки, веселья.

Настоящим праздником стали для ребят предметные недели по истории, химии, физике. И сколько выдумки, фантазии, живого интереса проявляют ребята, открывая таинственное и занимательное, казалось бы, в сухом предмете. Тут и тематические стенные газеты, и викторины, вечера вопросов и ответов. И ставшие традиционными КВН.

В этом учебном году ребята уже провели 2 таких КВН в 10 классах. Здесь все как положено: и хитроумные вопросы, и ответы на время, и лозунги болельщиков из нейтрального класса.

А комсомольское собрание-диспут, где предлагались такие, например, вопросы: «Надо ли помогать отстающим?».

А сколько интереса вызвали школьная неделя детской книги, после которой состоялся особый праздник: «Книжки именины».

Планомерно ведут работу учебные секторы комитета комсомола и совета дружин.

Пионерская организация свое влияние на повышение качества успеваемости осуществляет с помощью специального маршрута «В страну знаний». Это и тематические сборы, и олимпиады, викторины, предметные альбомы.

В пионерских отрядах взят под контроль каждый троекщик, а для отличников существует неписанный закон — подтянуть до хорошиста или отличника двух—трех своих товарищей.

Общие усилия приносят хороший результат.

Г. СОЛОВЬЕВА,  
директор школы № 18.

## КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

### ВАЖНЫЕ КОРРЕКТИВЫ

Состоялось отчетно-выборное комсомольское собрание на шахте «Комсомолец». 185 комсомольцев собрались в актовом зале, чтобы дать оценку работе комитета ВЛКСМ, проанализировать просчеты, определить генеральное направление комсомольской работы на новый отчетный год.

В истекшем году комсомолия шахты хорошо зарекомендовала себя не только в производственной, но и в общественной жизни своего коллектива. На собрании были названы имена лучших производственников, активистов учебы.

Но, как обычно бывает в отчетный день, разговор в основном был сосредоточен на тех участках работы, где комсомол не сказал еще своего решительного слова, не реализовал свои возможности. Взять хотя бы социалистическое соревнование. Оношло в общем потоке. Комсомольцы участвовали в соревновании в составе своих низовых производственных коллективов, наравне с несознанной молодежью. На собрании комсомольцы выразили желание взять на себя индивидуальные социалистические обязательства организовать соревнование комсомольских групп.

Здесь над многим нужно подумать: пунктами обязательств, способами контроля, формами поощрения и гласности. Было решено создать особую комиссию по организации соревнования и контролю за ним. Теперь уже начинается цикл собраний в ком-

итетах.

Собрание определило основное содержание комсомольской работы на новый год. Были подчеркнуты два главнейших направления — поиск новых возможностей ведения социалистического соревнования и повышение идеино-политического образования молодежи.

Л. ВОЛГИНА.

### ВЫСТАВКА В ИСТОРИЧЕСКОМ МУЗЕЕ



В Государственном историческом музее открылась выст-

авка, посвященная 30-летию разгрома немецко-фашистских войск под Москвой. О беспримром мужестве, стойкости, самоотверженности советских людей, вставших на защиту Отечества, на защиту Москвы, рассказывают ее экспонаты — фотографии, плакаты и картины, образцы и модели вооружения, письма, дневники, записные книжки защитников столицы. На карте-схеме обозначена линия расположения наших войск под Москвой в ноябре 1941 года. На одном из стендов — знаменитая сводка Совинформбюро, в которой сообщается о прорвале гитлеровского плана молниеносного окружения и взятии советской столицы.

На снимке: образцы оружия, использовавшегося в боях 1941 года.

Фото В. Егорова.

(Фотохроника ТАСС).

## Наш календарь

### „Во имя лучших радостей на свете“

Эта чуть пышная для заголовка фраза, взятая из стихотворения Николая Тихонова, на мой взгляд, лучше всего и тоныше всего передает смысл его жизни и атмосферу его творчества, характер его мироощущения и отношений к действительности.

За плечами Николая Тихонова громадная жизнь, прошедшая через грандиозные события истории и наполненная титанической работой самого поэта, его творчеством «во имя лучших радостей на свете».

Тихонову 75 лет. Много стихов, прозы, публицистики, переводов, много труда и беспокойства. Он масштабен, он слит с судьбой с удивительной судьбой времени, с теми ошеломившими мир идеями, которым весь свой незаурядный талант и посвятил поэт. Тихонов всегда был на гребне волн, в коловороте тех событий, где решалось главное в жизни его народа.

Да, еще мальчишкой он был свидетелем первой революции в 1905 году и запомнил запах снега, пропитанного человеческой кровью. Да, он был призван в гусарский полк во время первой мировой войны и знает, что такое конная атака. Да, с винтовкой в руках он

защитил в 1919 году молодую Советскую власть в окопах под Петроградом. К этому времени он знал войну «в лицо» и умел ценить высшее достоинство человека — мужество. Он воспитывал в себе это мужество с детства, и оно стало осмысленным свойством его характера. Поэтому жизнь его отличается устремленностью, в ней нет штилевых простоев, ее паруса всегда полны ветром времени, и курс корабля всегда направлен в сторону шторма.

О Тихонове когда-то писали, что он родился в седле. В этой аллегории есть истина. «Давайте, бросим пеший быт. Пусть быт копытами звенит».

Он начал путешествовать мальчишкой, через книги и старые географические карты. Он сам составлял маршруты в Индию и, следуя этим маршрутам, сочинял рукописные «романы», полные удивительных приключений, и сам иллюстрировал их. Правда, в числе читателей был лишь сам автор и редчайший доверительности его друзья, но тем не менее то была страсть серьезная, сохранившаяся на всю жизнь, страсть, давшая возможность подышать воздухом всех земных широт и сохранившая их

аромат в книгах, продиктованных железной необходимости.

Тихонов — один из зачинателей могучей советской литературы. Он стал одним из первых ее разведчиков, нащупывая для нее дорогу на широкий мировой простор. В своих первых книгах «Орда» и «Брага» он сразу заявил о себе как мастер оригинальный и глубокий. Его опыт видения мира и познания человеческих душ, их отношений основан уверененным знанием дела, его собственным, тихоновским почеком.

Тихонов умеет служить времени, его передовым идеям, и само время, как бы в награду за это, давало возможность поэту увидеть главное во времени,сталкивая его со своими героями и с их подвигами.

Будучи сам масштабным художником, он мыслит масштабно и всегда приучает к этой масштабности своего читателя, раскрывая перед ним богатство возможностей в строительстве нового мира. Он много пробовал и экспериментировал, вырабатывая четкий и лаконичный стиль. Он чутко слушал время и понимал со всей ответственностью неизбежность столкновений и катастроф. Он понимал, что мирные

чайки, реющие в высоте, могут обернуться эскадрильей смерти. И его поэзия «Война», и поэтический сборник «Тень друга» были предупредительно-пророческими книгами. Он предупреждал в них Родину, Европу, мир о надвигавшейся катастрофе. И я всегда вспоминаю его пронзительные, еще предвзятые стихи: «Я хочу, чтоб в это лето, лето полное угроз, синь военного берета не коснулась ваших кос. Чтоб зеленою куртки плаща не одело ваши плечи, чтобы друг ваш перед вами не посыпал бы мертвым лечь».

Это стихи тонкого лирика и рыцаря, художника, умеющего видеть за горизонтом. И Тихонов неустанно готовил себя к испытаниям, был готов встретить их и как солдат, и как художник. Поэтому в блокированном фашистами Ленинграде он был примером и работоспособности, и стойкости, и уверенности в нашей победе. Я уж не помню, кто из его блокадных товарищ (поэты Саянов или Прокофьев?) прозвал его «могучим». Точнее этой дружеской характеристики, пожалуй, придумать было нельзя.

\*) Окончание на 4-й стр.

# НЕ ИМЕТЬ ОТСТАЮЩИХ

Шахтеры нашего города в этом году обязались доставить углю до 16 миллионов 300 тысяч тонн. Это выше результатов прошлого года на 1,2 миллиона тонн.

Слово шахтеров крепко. Выполнение принятых обязательств в честь ХХIV съезда партии вселило в них уверенность в своей возможности. Используя имеющийся опыт, горняки все увеличивают темп добычи угля. За десять месяцев этого года добыто около 13,9 миллионов тонн топлива. Особенно хороший вклад в сверхплановую добычу внесли шахты имени С. М. Кирова — 233,1 тысячи тонн, «Кольчугинская» — 218,2, «Комсомолец» — 191,3, «Полысаевская» — 134,4, «Полысаевская-2» — 129,6. Такая добыча угля на нашем руднике достигнута впервые.

В общем по руднику перевыполнены и другие технико-экономические показатели. С начала года пройдено 135,2 километра горных выработок, из них около 8 километров сверх плана. Прибыли достигли 21 миллиона рублей. Почти четвертая часть из них тоже сверх плана. Она получена за счет значительного снижения предусмотренной себестоимости тонны угля. На каждую выданную тонну затрачено по руднику на 16 копеек меньше. О росте эффективности

производства может сказать такая цифра: наш уголь стал дешевле добываемого в прошлом году на 49 копеек.

Хорошие финансово-хозяйственные результаты угольных предприятий рудника достигнуты за счет улучшения производственной деятельности многих звеньев шахт, за счет высокого уровня механизации добывочных и проходческих работ.

С ростом технической вооруженности сам горняк стал наступать выше благодаря росту знаний и накопленному опыту работы с техникой. Нынешнего горняка отличает более высокая активность в жизни предприятия. Недаром среди горняков рудника получило большое распространение начинание бригады Д. И. Грехова с шахты имени 7 ноября. Его почин, по предварительным подсчетам, даст экономию средств до 40 тысяч рублей на каждый комплекс. Инициатива поддержали 30 очистных бригад. Если все они выполнят свои обязательства, то экономия по руднику составит свыше миллиона рублей. Не меньшее значение в росте эффективности производства имеет инициатива бригады Героя Социалистического Труда И. А. Роговского: один день в месяц работать на сэкономленных материалах и выдавать сверхплановый уголь.

Результаты труда коллектива, поддержавших эти начинания, обеспечили сверхплановую прибыль в размере 5 миллионов рублей.

Все это говорит о масштабах резервов производства, которыми располагает наш рудник. Но до полного их использования нам еще далеко. На шахтах города насчитывается 19 очистных участков, которые по разным причинам не

уволено более 600 человек, «Кольчугинской» — около 400, имени 7 ноября — более 300. Всего по руднику в этом году меняло места работы около 3 тысяч человек. Не меньше и цифра дней прогулов. Особенное отличается прогулами Ленинское шахтоуправление. Из-за этого мы потеряли в добыче не один десяток тысяч тонн угля.

Работу отстающих коллективов, рабочих, не выполняющих нормы выработки, необходимо проанализировать на местах. Руководители, партийные и другие организации должны оказать им деловую помощь. Задача на данный момент: не снижая темпов работы передовиков производства, не иметь отстающих участков и рабочих, не выполняющих нормы выработки.

Знакомясь с результатами работы предприятий рудника, обращаешь внимание на ряд отрицательных моментов в производственной деятельности шахт. Рост добычи угля у нас опережает подготовительные работы на 3,5 процента. Это означает, что очистной фронт воссоздается не полностью. На отставание проходки следует обратить внимание главным инженерам шахт имени Кирова — отставание на 9 процентов, имени Ярославского — на 6 процентов, «Ком-

сомолец» — на 7 процентов, «Полысаевская-Северная» — на 30 процентов.

Одной из главных задач производства сейчас является полное использование техники и оборудования. Не на всех шахтах рудника техника эксплуатируется в пределах, требуемых планом. Например, нагрузка на комплекс на шахте имени Ярославского в этом году ниже плановой на 7 процентов и составляет 18,3 тысячи тонн в месяц. Еще ниже она на шахтах «Кольчугинская» — 16,2 тысячи тонн, «Полысаевская-3» — 16,1, имени 7 ноября — 17,4. Проведем параллель. На шахте «Комсомолец» нагрузка на комплекс составляет 28,9 тысячи тонн, на «Полысаевской-2» — 26,6.

Еще ниже нагрузка на проходческий комбайн. На ряде шахт она едва достигает 80—90 процентов: на «Полысаевской», «Полысаевской-Северной». Данные по механизированной проходке выработок показывают, что отставание подготовительных работ можно ликвидировать при более эффективном использовании горной техники.

Конечно, это не все наши резервы производства. Их значительно больше. Успех, достигнутый коллективом рудника, не разовьешь без учета имеющихся возможностей.

П. РУБЦОВ, инструктор промышленно-транспортного отдела ГК КПСС.

## Экономический обзор

выполняют государственный план. Только в октябре эти участки недодали более 92 тысяч тонн угля.

Еще неменьший разрыв в производстве: у нас примерно каждый пятый горняк не выполняет нормы выработки. Это первый признак того, что не во всех звеньях организация труда хороша.

Заставляют задуматься некоторые темные стороны жизни угольных предприятий города. Значительно снижают результаты работы большая текучесть кадров и прогулы. Так, на шахте имени С. М. Кирова с начала года прибыло и

## С ОДНОЙ ЦЕЛЬЮ

Недавно на заводе полукоксования впервые собрались работники ведущей профессии — аппаратчики. Среди них — и те, стаж которых исчисляется десятками лет, и молодые работники, но уже во многом не уступающие своим наставникам. Красной нитью этого совещания прошла тема — роль и задача аппаратчиков в социалистическом соревновании за досрочное выполнение девятой пятилетки. Аппаратчики активно включились в этот деловой, откровенный разговор, вскрывали недостатки, которые мешали коллективу трудиться более плодотворно.

Аппаратчица печного участка М. Шумакова говорила, о необходимости улучшения соревнования между сменами. О том, чтобы активнее и полнее передавать опыт молодым рабочим, быстрее и увереннее вводить их в коллективы, чтобы молодые рабочие на долгие годы приживались на заводе.

Конечно, нам было приятно слышать, когда на совещании сказали, что завод десятимесячный план реализации продукции выполнил на 105,2 процента, по прибыли на 118,9, а производительность труда выросла на 5,1 процента,

что нынче сэкономлено 269 тысяч киловатт-часов электроэнергии. Ясно, что это не предел. Но, несмотря на достижения, аппаратчики вскрыли ряд узких мест в производстве. В. Чернышева и Г. Сачук рассказали собравшимся о нерешенных технологических и технических проблемах.

Участники совещания, вскрывая недостатки, я думаю, руководствовались одной целью — видеть на родном заводе новую организацию труда и высокую культуру производства. Это отчетливо прозвучало в выступлении старейшей работницы В. Тикуновой.

— Пятьнадцать — двадцать лет назад оборудование не соответствовало требованиям. Было много тяжелого ручного труда, а сейчас он сведен до минимума.

Действительно, как неизвестно сейчас все изменилось: механизирована загрузка и выгрузка, автоматизирована подача угля, маломощные воздуходувки заменены турбинными нагнетателями. Неизвестно изменился цех производства пропиточного карбюратора, рабочие которого сдают продукцию с первого представления.

Во всем этом мы, старые работники, видим веху нашего

времени. И каждому из нас предстоит вложить определенную лепту в развитие производства в пятилетке. Поэтому не случайно аппаратчики обратились с призывом ко всем трудающимся завода, активно включиться в соревнование за осуществление исторических решений партийного съезда, за успешное выполнение девятой пятилетки. Намечено на каждого трудающегося завода добиться звания «Рабочий высокой культуры производства», выпускать продукцию только с первого представления, работать по почину московской строительной бригады т. Басова: без аварий и травм.

Здесь же были утверждены социалистические обязательства на 1972 год, где наряду с другими пунктами, записано: выполнить годовой план к 25 декабря, получить сверхплановой прибыли 22 тысячи рублей.

Участники совещания обращаются к горнякам шахты имени Ярославского — основному поставщику сырья заводу — равномерно выдавать нам уголь. Это даст возможность ритмично работать заводу.

В. САШЕНКОВА, начальник смены печного участка.

## Первый ваш взнос

Эмма Эйберс обратилась в редакцию с просьбой посоветовать, что делать со старым телевизором. Можно ли его сдать в КБО или телеателье, а взамен получить исправный или запчасти?

С подобным вопросом в редакцию обращаются многие. Мы попросили ответить на него начальника телеателье тов. Курятина.

— Радиопромышленность нашей страны выпускает в настящее время большое количество телевизоров с большим экраном и хорошим внешним оформлением, но реализовать такое количество аппаратов при большой насыщенности ими населения невозможно. Чтобы как-то ускорить реализацию современных телевизоров, в некоторых городах организована скупка телевизоров старых марок. Принимаются телевизоры исправные и неисправные, но обязательно полностью укомплектованные.

Как это делается и что это дает? Телевизор оценивается, согласно размера его экрана от 20 до 50 рублей. Эта сумма является первым взносом, то есть дает право на приобретение нового, современного телевизора и учитывается при расчете за новый телевизор.

В нашей области скупка поручена Спортивному телевидению. М. КУРЯТИН, начальник телеателье.

## Письмо в редакцию

## ГОЛОВОЛОМКА

16 ноября я ушла на работу, а вернулась и ахнула: шахтный трактор свалил ограду моей усадьбы и подкопал погреб. Стала трактористка ругать, а мне объяснили: земля на дамбу для отстойника потребовалась вот и брали. И не тракторист тут всему был виной, а заместитель директора шахты «Полысаевская-2» тов. Рыбкин. Кстати, я тов. Рыбкина много раз просила не трогать землю у самого погреба, так как у меня там овощи, но он так и не внял моей просьбе. Почти за самого творила трактор выгреб землю, а ведь на улице зима.

Куда я только не обращалась с просьбой разобраться и оставить мой погреб в покое: и в маркет, и в шахтком, и к главному инженеру шахты, не говоря уже о тов. Рыбкине, ответ один: «Мы тут не при чем, давайте согласие на снос дома». Да-ла бы я это согласие, но, как ни странно, под снос-то дом не попадает.

ТКАЧЕНКО.

## Герои трудовых поколений

В этом году они впервые сбились вместе в столице Донбасса — Донецке, где состоялся Всеобщий конгресс представителей трудовых династий рабочего класса и колхозного крестьянства.

Донецк гордится трудовым подвигом своего земляка, забойщика шахты Центральная-Ирмино Алексея Стаканова. Применяя новые методы добычи угля, он в 1935 году вырубил за смену 102 тонны угля при норме 7 тонн и таким образом перекрыл производственное задание почти в пятнадцать раз. Трудовой подвиг Стаканова стал тогда началом стахановского движения во всех отраслях народного хозяйства нашей страны. Пионера-

ми этого движения стали А. Бусыгин — в автомобильной промышленности, Мария и Евдокия Виноградовы — в текстильной, П. Кривонос — на железнодорожном транспорте, М. Демченко и П. Ангелина — в сельском хозяйстве...

Минули три с половиной десятилетия. И новые рекорды на фронте коммунистического труда стали ярким подтверждением преемственности традиций, непрерывности трудового подвига советского народа. Сыновья продолжают дело отцов, хранят верность их заветам.

На снимке: династия шахтеров Белоусовых шахты «Киевская-комсомольская» имени ХХIII съезда КПСС комбината «Дон-

бассантрацит». Глава династии Дмитрий Афанасьевич Белоусов (третий справа), со своими сыновьями. В годы индустриализации Дмитрий Афанасьевич сменил плуг землемельца на шахтерский обушок, трудился на Ровенковской шахте «Алмазная». Прошло время, выросли девять сыновей Дмитрия Афанасьевича, унаследовали от него шахтерскую профессию, любовь к горняцкому труду. Слева направо — Белоусовы, рабочие очистного забоя: Леонид Дмитриевич, Анатолий Дмитриевич, Иван Дмитриевич, Дмитрий Афанасьевич, Александр Дмитриевич и Виктор Дмитриевич.

Вместе со своими сыновьями Дмитрий Афанасьевич был участ-



ником первой Всесоюзной встречи крестьянства страны. Фото В. СОБОЛЕВА. (Фотохроника ТАСС).

# “Во имя лучших радостей на свете”

\* Окончание. Начало на 2-й стр.

В ту пору он делал все: писал стихи, рассказы, очерки, подписи к агитплакатам. Он умел использовать весь запас своих недюжинных знаний в области войны и истории в повседневной работе журналиста, писателя, организатора. Его ежемесячные хроники, его «Ленинградские рассказы», его блокадная поэма «Киров с нами» стали легендой мужества на все времена. Я помню, как в его неотапливаемой квартире в темные, голодные вечера 1942 года собирались молодые литераторы — и сколько было поразительно-го оптимизма в тех беседах, часто прерываемых обстрелами и бомбежкой!

Я всегда поражалась его трудолюбию и физической выносливости хорошо организованного и натренированного человека, понимающего степень высокой ответственности художника перед временем. Его слово, письма (это я знаю по себе) всегда были стимулаторами жизни, работы. Творчество всегда

органически сочеталось у него с громадной общественной работой, требующей силы, и такта, и темперамента.

Тихонов для меня — пример деятеля!

Немудрено, что именно его, солдата, перенесшего тяготы ленинградской блокады, сразу же после войны мы увидели на посту председателя советского Комитета защиты мира. Мы слышали его трезвый звонкованный голос с трибуны множества конгрессов и съездов, голос человека, убежденного в том, что мир на земле можно сохранить, что есть мощные силы для обуздания агрессора. И мы свидетели этого: движение сторонников мира, охватившее все континенты Земли, предупредило и предотвратило многие катастрофы.

Он объездил весь свет, внимательно глядываясь в процессы общественной жизни. Его книги о Болгарии и Югославии, о Китае и Индии, о Пакистане и Афганистане, о судьбах этих стран, об их людях исполнены правды, добра

и смысла. Они написаны интернационалистом по призванию и гуманистом по убеждению.

Маршруты его поездок давным-давно перекрыли фантастические планы и мечтания детства. Но они сбылись, эти мечтания, и праздник исполнения желаний для умудренного опытом человека был не только наградой, но и упрочением связей художника с миром.

«...Праздничный, веселый, бесноватый, с марсианской жаждой творить, вижу я, что небо небогато, но про Землю стоит говорить». Этими словами звучала первая книга Николая Тихонова «Орда». Он остался им верен всю жизнь. Во всех книгах его стихов, прозы, публицистики, во всем его характере есть эта неистребимая жажда творчества, и все его книги — о Земле и сыне Земли Человеке-творце, о его мыслях и свершениях.

И все-таки особой заслугой Тихонова-литератора, как мне кажется, надо считать его тончайшую и труднейшую работу по организации взаимосвязей

национальных литератур с русской литературой, по выявлению и воспитанию художников слова в национальных советских республиках, по организации переведческой работы, в которой Тихоновские переводы из грузинской поэзии навсегда останутся образцами. Он переводил не только с грузинского. Он переводил со многих языков поэтов, живущих на Кавказе.

Во всех республиках лучшие литераторы — друзья Тихонова. Друзья давнишние и верные. Всегда и всюду он подает пример того, как должен действовать и работать поэт, литератор в новом обществе, в обществе социалистического братства народов.

За ним длинный удивительный путь исследования человеческой души и того поражающего мира, в котором эта душа живет, борется, ищет, разочаровываясь и торжествуя, тропинки к человеческому братству Земли, к человеческому счастью.

Тихонов много сделал «во имя лучших радостей на свете».

Он истинный художник времени.

Он в дороге.

Доброй дороги Путнику!

Михаил ДУДИН, поэт.

(АПН).

## Борьба труда и капитала

### ЗА ПРАВО НА ТРУД И СПРАВЕДЛИВОСТЬ

В ходе забастовки на заводе «Снат» в Барселоне, крупнейшем предприятии в Испании по сборке автомашин, произошли недавно ожесточенные стычки рабочих с полицией.

Непосредственной причиной забастовки, в которой приняло участие несколько тысяч человек, послужил отказ администрации восстановить на работе 20 рабочих, уволенных

за протест против тяжелых условий труда. Не подчинившись решению, уволенные проникли на завод и заняли места у своих станков. Чтобы выдворить их, дирекция вызвала полицию. И тогда на защиту товарищей поднялись тысячи рабочих завода. Выбросив полицейских, рабочие заняли все цеха и объявили забастовку.

К полиции вскоре подошли подкрепления и начали штурм

предприятия. Полицейским удалось занять завод только после ожесточенного боя, в результате которого были тяжело ранены трое рабочих. Пока рабочие «Сната» отбивались от полиции, в знак солидарности с ними бросили работу труженики барселонского порта, где также произошли стычки с полицейскими.



Реакционное правительство Сальвадора проводит политику милитаризации страны, политику жестоких репрессий против населения. Вооруженная полиция устраивает налеты на квартиры политических и общественных деятелей, профсоюзных, крестьянских и студенческих руководителей, производят обыски, аресты, стремясь создать в стране состояние хаоса и страха. Но несмотря ни на что, сальвадорцы ведут борьбу за свои права, за улучшение материального положения.

На снимке: демонстрация протеста против репрессий, учиненных национальной гвардией над крестьянами Тутунгапа. Вина их в том, что они заняли пустующие земли для строительства жилых помещений. (Фотохроника ТАСС.)

### Смотрите в кинотеатре „ПОБЕДА“

### «НАПРАВЛЕНИЕ ГЛАВНОГО УДАРА»

третий фильм киноэпопеи  
„ОСВОБОЖДЕНИЕ“

СЕАНСЫ: 11-40, 4, 6-40, 9-20.

### СЕКИНОН ТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»  
ЗВЕЗДОЧКА

Сеансы: 10, 2-20.  
ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК  
ГИВЕЛЬ ЧЕРНОГО КОНСУЛА

Сеансы в 8 час. вечера.  
«СИБИРЬ»  
ПОЛОНЕЗ ОГИНСКОГО

Сеансы: 10, 12, 2, 4, 6, 8, 10.

8 декабря с 12 часов в магазине № 5 «Гастроном» проводится выставка-продажа рыболовных снастей.

Магазин «Старт» Спортивного турга с 5 по 25 декабря проводит сверку расчетов со всеми организациями и предприятиями по кредиту. Рабочим и служащим организаций и предприятий, не свершившим расчеты, товары в кредит отпускаются не будут.

### Вниманию жителей города!

Комбинат бытового обслуживания принимает в ремонт швейные машины всех марок отечественного производства, а также производит капитальный ремонт электродвигателей мощностью до 5 квт.

Мастерская находится по адресу: ул. Партизанская, 57.

Орс продоварами «Ленинск-уголь» имеет в продаже по безналичному расчету стройматериалы: краски разные, белила (слоновая кость), лак масляный, замки мебельные, гвозди разные и прочие материалы.

Обращаться в стройгруппу орса.

В Доме культуры шахты «Полысаевская» открываются курсы художественного вязания.

Начало занятий с 10 декабря 1971 года.

Продолжается подписка на газеты и журналы на февраль и последующие месяцы 1972 года. Подписка принимается в отделениях связи и «Союзпечати».

«СОЮЗПЕЧАТЬ»

### К ВАШИМ УСЛУГАМ!

Ленинск-Кузнецкая горэлектросеть для населения города выполняет за оплату в кассу горэлектросети следующие электромонтажные работы: установку, снятие, демонтаж и проверку счетчиков, ремонт электропроводов в домах, а именно: проводка ППВ, АПВ, шнура на роликах, установку зонков, выключателей и переключателей 3-ламповых люстр, домовых фонарей, стенных и потолочных патронов, плафонов, квартирных щитков, трубостоеч на воде в здание, установку однофазных счетчиков на готовом основании, строительство и подключение электролиний к вновь строящимся домам.

Уважаемые товарищи, просим пользоваться услугами горэлектросети.

Наш адрес: ул. Пушкина, 60, (остановка «Вокзальная»), телефоны 2-24-22, 2-08-71.

### НАШ АДРЕС:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.

Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.

ОП 13710 Заказ № 10317 Тираж 27137